Módulo III de continuidad pedagógica
Primera parte
Año: 4°
Docentes: Frette, Silvia-Morales, Laura
Tiempo de realización: 20/04 al 04/05
Los seres vivos responden a estímulos
· Leer y subrayar ideas principales de la página 160.
· Responder las actividades.
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· Ampliamos la información
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· Luego de leer completar la siguiente actividad con atención
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La respuesta a estímulos

· Leer la página 161, luego subrayar palabras claves, anótalas en la carpeta y busca su significado en el diccionario.
[image: ]
· La actividad que tenés que subir al Pesge es la que se pide en el video y es la siguiente:
[bookmark: _GoBack]El tenga en casa o vea desde algún lugar de la misma, grabar un video o fotos de plantas y explicar con sus palabras luego de leer  “Los seres vivos responden a estímulos” y la información que figura en el módulo.

image1.jpg
; nden a esti K
s vivos resP? oy

olillas volando alrededor de (5,
algund Vel 4e noche COMIENZan a abireg oo g

=  aryy,

v d‘;uene ’ dulce fragancia, y empiezan ; ¢,

jendo UN2 hurmlgassana!ra'da" por Los olores gycg
;Quelas

lascucarachascuando p(r'n'i“"-uzun,,y; .
52
ndEr:unicelulares tienen a superficie de| ¢,
eres VIVID:\edlo reciben sefales llamadas esumulos. 'mb" e
e el vés del gusto, el oido, g| :
jemplo, 3 tr3 i

res, Por €l

e localizar alimento, encontrar parej, vi

o
arg

por recepto
animalesson cape

¢ 3 las crias 5 ste s 1

yrecﬂf'°cte'mmo es positivo para el 0rganismo, este se acercy |

5 i . 2% < q e

SI Ell esse acercan los colibries al néctar de as flores. Sj g (..
ejemplo,

&, como las cucarachas que huyen de 3 luz : i
i lla humedad, (3 salinidad, las sustancias quimicas, eny i {
mu’ish;zé( medio que reciben los seres vivos. Estos produc en er ’(‘ ‘ H
puesta. puede ser que se alejen o acerquen a un estimulg, g, al
animales; 0 que muevan parte de su Cuerpo, COmo ocurre en los Vegety
Eldesplazamiento de los animales en respuesta al estimulo se Wam
El movimiento de los vegetales en respuest; ’“‘v;“l':
lo se denomina tropismo. Este movimientg alters ‘;
cuerpo de 3 planta de manera permanente l
bién son respuestas a un es

Jatiy,

35 Nagtiag
timulo, pero el movim

ienty.
planta es pasajero y no tiene una orientac i6n de

! finida
anterior de la

indique cusl

8 se denomina
fototaismo

tropismoyy la nastia?

Nulos

distintos de los m \ados enél®®

OMpaferqs





image2.jpg
Geatropismo. Estd relacionado
<on la fuerza de gravedad que
atrae a todos los objetos hacia

el centro de la Tierra, Las raices
presentan geotropismo
Positivo porque crecen
hacia abajo, en el mismo
sentido que la gravedad.
En cambio, los tallos tienen
geotropismo negativo
porque crecen hacia arriba,
en el sentido contrario.

Hidrotropismo. Es el
movimiento y crecimiento
de las raices hacia una
fuente de Aagua o una zona
hdmeda del suelo. Las raices
Poseen receptores que les
Permiten identificar donde

Se encuentra el agua. Esto

€S necesario para que las

raices puedan absorberla.

Por lo tanto, este es un

tropismo Positivo,

Fototropismo. Es la
variacion en el crecimiento

que se produce en respuesta
a la luz. Este movimento
depende de cuanta luz
necesite la planta y del
érgano involucrado. Las
hojas y los tallos tienen
fototropismo positivo, es
decir, crecen hacia la luz
Mientras que las raices
tienen fototropismo negativo.

tropismo. Es el movimiento y |
crecimiento de una planta en respuesta
a un estimulo tactil. Este movimiento se
observa en las plantas trepadoras,

las cuales, al detectar un muro,

una superficie sdlida u
otra planta, se aferran
Yy se enroscan a su
alrededor. Para ello
utilizan los
Por lo tanto, este es
un tropismo positivo.

zarcillos.
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1. Indica si las siguientes caracteristicas
corresponden a tropismos (T) o a nastias (N).

a. No implican un crecimiento de la planta.
b. Son movimientos lentos y duraderos.

c. Pueden ser positivos o negativos.

d. Son respuestas rapidas y reversibles.

2. silas raices de una planta presentan tropismo
positivo frente a una sustancia quimica que hay en la
tierra, cen qué sentido creceran las raices? ;Por qué?





image5.jpg
puesta @ estimulos
q‘ue no pueden desplazarse, las plantas
den a los estimulos. Pueden cre-

n respon
h direccion @ ellos, o pueden alejarse, como
: 1 las raices en direccion opuesta a la luz.
M 35 plantas reaccionan al ser tocadas; por

o, las plantas carnivoras detectan presion
nsecto sobre sus hojas y, ante esta sefal, las

dejando al animal atrapado

j
1 |
deur

an répidamente,

cler

entre ellas.
£n los 0rganismos unicelulares, toda la superfi-

e de l3 célula actia como receptor. Pueden cap-
tar variaciones de iluminacion y de temperatura, LaVenus =t
entre otras, Y reaccionar desplazandose hacia el

lugar mds conveniente. Por ejemplo, si aumenta

ltemperatura del entorno, o
Gpacidad de desplazarse pueden escapar
0lto m3s adecuado. Otros microorganismos marinos,
bio,no pueden desplazarse 3 otrositioy mueren, pore

h
3yun derrame de petréleo en el mar donde estan.

S

s microorganismos qué tienen (3
del lugar y buscar
en cam-

jemplo si

Para ver comoias

direcciona

2 tintaf com.ar/bhodb





